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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Federatia SANITAS 

• FSLI PETROL-ENERGIE 

• Revolta sindicala: 'Banii reținuți salariatilor pentru pensii si sanatate sunt lasati de 

Guvern la cheremul firmelor' 

• Valeriu Gheorghita, inlocuit cu Andrei Baciu in functia de presedinte al comitetului care 

coordoneaza campania de vaccinare anti-COVID 

• Oficial EAU: 'Romania este foarte atractiva pentru investitiile in agricultura, in energie si 

nu in ultimul rand in sport' 

• Platforma dedicata refugiatilor din Ucraina, disponibila gratuit pentru asistenta din 2 

martie 

• Intalnire a ministrilor Apararii roman si german in Baza 57 Aeriana de la Kogalniceanu 

• Parlamentul European ia pozitie ferma in conflictul din est: S-a votat rezolutia care cere 

acordarea Ucrainei statutul de candidata la UE 

• Rezultatele negocierilor Rusia-Ucraina: concluzia lui Vladimir Putin dupa intalnirea de 

luni 

• Curtea Internationala de Justitie a anuntat Rusia ca este acuzata de genocid si ii cere sa 

se supuna eventualelor ordonante ale Curtii/ Primele audieri, in 7 si 8 martie 

• 350 de milioane de dolari, sprijin financiar de la Banca Mondiala si FMI pentru Ucraina 

• Pretul petrolului, la cea mai mare valoare din 2014 pana acum. OMV a oprit negocierile 

cu Gazprom. Engie majoreaza achizitiile de gaze din Norvegia. Germania este pregatita 

daca Rusia sisteaza exportul de gaze 
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• Federatia SANITAS 

Federatia Sanitas a atras atenția decidenților incă din vara anului trecut că salariații din 

sănătate care s-au angajat să ajute la eradicarea pandemiei în perioada stării de alertă 

reprezintă un capital uman indispensabil sistemului, pe care suntem obligați moral să îi 

ajutăm să devină angajați permanenți pe posturile pe care s-au specializat în vremuri de 

grea încercare! 

Astfel, Proiectul de Lege privind reglementarea statutului personalului contractual care, 

în perioada stării de alertă, a fost încadrat pe perioadă determinată a fost adoptat 

săptămâna trecută de Senat, iar mâine este pe ordinea de zi a ședinței din plenul 

Camerei Deputaților. 

Salutăm faptul că legiuitorii țării au înțeles urgența adoptării acestui document legislativ.  

La solicitarea noastră și cu sprijinul domnilor deputați Florin Buicu și Adrian Solomon, 

inițiatori ai proiectului legislativ, au fost introduși în lege și salariații din asistența socială, 

pe lângă cei din SĂNĂTATE, DSP-uri și Ambulanță.  

Sperăm ca mâine, plenul Camerei Deputaților să adopte proiectul de lege așa cum a 

trecut de comisiile avizatoare și raportoare!  

Vă ținem la curent! 

Împreună suntem mai puternici! 

(Sursa: Federatia SANITAS) 

 

• FSLI PETROL-ENERGIE 

Suntem solidari cu colegii noștri din Ucraina, afectată în aceste zile de o confruntare 

militară care distruge viețile oamenilor. Suntem alături de întreaga comunitate 

ucraineană și de colegii ucraineni din structurile noastre sindicale. Ne raliem apelului 

lansat de Confederația Europeană IndustriALL și de Confederația Globală IndustriALL 

care îndeamnă toate părțile implicate în rezolvarea acestei crize să folosească măsuri 

diplomatice pentru a găsi soluții pașnice, pentru a proteja viețile și viitorul oamenilor din 

Ucraina și din zonele învecinate, pentru a-i ajuta pe cei care sunt afectați de 

conflict.  
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Fiind profesioniști ai negocierilor în privința relațiilor de muncă și a protejării drepturilor 

angajaților, credem în puterea negocierii și a diplomației și ne exprimăm speranța și 

încrederea că instrumentele diplomatice se vor demonstra eficiente în încheierea 

conflictului. Pacea și securitatea oamenilor sunt condițiile esențiale ale dezvoltării 

economice și ale unui viitor sigur și prosper pentru lucrători și pentru familiile lor.  

Apelul confederațiilor IndustriALL, lansat în prima zi a confruntărilor armate din Ucraina, 

semnat de Președinții și de Secretarii Generali ai celor două confederații, Michael 

Vassiliadis, Jörg Hoffmann, Luc Triangle și Atle Høie, poate fi parcurs aici: 

https://news.industriall-europe.eu/Article/716. 

#SolidaritateUcraina #Pace 

(Sursa: FSLI Petrol Energie) 

 

• Revoltă sindicală: 'Banii reținuți salariaților pentru pensii și sănătate 

sunt lăsați de Guvern la cheremul firmelor' 

Blocul Naţional Sindical solicită autorităţilor să retragă propunerea de act normativ care 

elimină incriminarea neplăţii contribuţiilor ca fiind evaziune fiscală, argumentând că 

iniţiativa Guvernului „nu poate fi numită altfel decât legitimare pentru deturnare de 

fonduri”. 

"Am salutat decizia Guvernului Ciucă de la sfârşitul anului trecut de a introduce prin 

OUG 130/2021 tratarea reţinerii şi nevirării contribuţiilor sociale ca fiind infracţiune. Din 

păcate curajul şi verticalitatea Guvernului au durat mai puţin de 3 luni. Înainte de 

implementarea efectivă a acestei prevederi Guvernul a pregătit deja un proiect de act 

normativ care nu numai că elimină incriminarea neplăţii contribuţiilor ca fiind evaziune 

fiscală ci încurajează mediul de afaceri să schimbe destinaţia sumelor reţinute de la 

salariat pe o durata nedefinită. Chiar şi în condiţiile unui mediu economic tulbure, aşa 

cum este cel actual, iniţiativa Guvernului este complet debalansată. Angajatorii care se 

confruntă cu dificultăţi financiare temporare pot cere şi astăzi eşalonări la plata 

impozitelor şi contribuţiilor sociale, în acest caz primind acceptul pentru alte termene de 

scadenţă. Acest lucru înseamnă că ei pot evita, justificat, o eventuală intrare sub 

incidenţa prevederilor legii evaziunii fiscale.  
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Pentru angajatorii de bună credinţă nu este necesară o reglementare precum cea 

propusă de Ministerul Finanţelor", se menţionează într-un comunicat al BNS. 

Potrivit sursei citate, dintr-o iniţiativă corectă principial se ajunge astfel la un cadru 

legislativ atât de pervertit încât el însuşi reprezintă un stimulant pentru angajatori să nu 

mai plătească contribuţiile sociale şi impozitul reţinut la sursă de la angajat şi să utilizeze 

aceste resurse pentru achitarea altor datorii. În curând, probabil că vor exista situaţii în 

care angajatorii vor opta să plătească prioritar dividende din contribuţiile sociale 

reţinute de la salariaţi, susţin reprezentanţii BNS. 

"Dintr-o normă legală gândită să sancţioneze deturnarea contribuţiilor sociale reţinute 

de la salariaţi, s-a ajuns la o prevedere legală care încurajează angajatorii să folosească 

aceste resurse. Se ignoră astfel complet faptul că neplata contribuţiilor sociale 

sancţionează imediat sau pe termen lung salariaţii ale căror contribuţii nu au fost virate, 

deşi au fost reţinute. Iar Guvernul nu s-a rezumat la atât. S-a asigurat şi de faptul că, deşi 

păgubit în mod direct şi fără echivoc, salariatul nu va putea să sesizeze organele de 

cercetare penală, acest drept fiind conform noii legi deţinut integral de organul fiscal", 

subliniază BNS. 

În România erau, la 31 decembrie 2021, peste 700.000 de angajatori iar dintre aceştia 

aproximativ 34.000 de aveau obligaţii fiscale restante. 

Potrivit BNS, capacitatea administraţiei fiscale de a verifica şi de a evalua cazurile de 

evaziune fiscală este una foarte redusă. "Vom vedea cazuri de evaziune sesizate de 

organul fiscal în cazul a 2-3 companii foarte mici, "neprotajate" de cineva la nivel local 

sau naţional", avertizează reprezentanţii BNS. 

În aceste condiţii, propunerea legislativă iniţiată de Guvern elimină practic un mijloc 

legal de protecţie a salariaţilor cărora li s-au reţinut aceste contribuţii, afectând în mod 

direct drepturile actuale sau viitoare ale acestora (pensii sau asigurări de sănătate). 

"Indiferent cât de "orb" ar fi Guvernul, această intenţie de reglementare nu poate fi 

numită altfel decât "legitimare pentru deturnare de fonduri". Se reglementează astfel 

furtul sub stindardul unei nevoi financiare mai presante. Unde am ajunge dacă acelaşi 

tratament permisiv l-am aplica şi celor care fură ca să supravieţuiască? Cu ce e mai greşit 

comportamentul acestora faţă de cel admis prin acest proiect de act normativ iniţiat de 

Guvern?  
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Nu doar mediul de afaceri are dificultăţi în a face faţă cheltuielilor curente, cu aceleaşi 

dificultăţi se confruntă şi salariaţii, dar şi populaţia în general. Dacă Guvernul îşi permite 

să fie atât de generos îi propunem să o facă în egală măsură, atât cu firmele, cât şi cu 

salariaţii. În mod cert şi salariaţii au alte cheltuieli ce trebuie acoperite sau alte datorii ce 

trebuie achitate mai urgent decât impozitele. Cerem Guvernului să le aplice şi lor acelaşi 

tratament favorabil acordat firmelor. În acest caz Guvernul nu trebuie să-şi mai facă griji 

pentru limita cheltuielilor cu pensiile menţionată în PNRR.  

Actuala propunere legislativă va încuraja angajatorii să-şi prioritizeze altfel obligaţiile 

financiare, în detrimentul bugetului public, diminuând astfel capacitatea statului de a 

finanţa sistemul de securitate socială", afirmă reprezentanţii BNS. 

"Dacă Guvernul nu poate asigura un cadru legal care să garanteze salariaţilor accesul la 

drepturile pentru care au contribuit, atunci este de preferat ca angajaţii să-şi plătească 

singuri contribuţiile de asigurări sociale", au mai spus sindicaliştii. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Valeriu Gheorghiță, înlocuit cu Andrei Baciu în funcția de președinte 

al comitetului care coordonează campania de vaccinare anti-COVID 

Medicul militar Valeriu Gheorghiță a fost înlocuit cu secretarul de stat din Ministerul 

Sănătății Andrei Baciu (PNL) în funcția de președinte al comitetului care coordonează 

campania de vaccinare anti-COVID. 

Andrei Baciu a fost desemnat preşedinte al Comitetului Naţional de Coordonare a 

Activităţilor privind Vaccinarea împotriva SARS-CoV-2 (CNCAV), printr-o decizie a prim-

ministrului Nicolae Ciucă, publicată marţi în Monitorul Oficial. Printr-o altă decizie, 

premierul a constatat încetarea calităţii de preşedinte al CNCAV a lui Valeriu Gheorghiţă, 

şef al Centrului Medical de Intervenţie Epidemiologică la Spitalul Universitar de Urgenţă 

Militar „Dr. Carol Davilla”, relatează Agerpres. 

Valeriu Gheorghiță a condus CNCAV de la debutul campaniei de vaccinare anti-COVID, 

la finalul anului 2020, iar Andrei Baciu a fost vicepreședinte al acestui organism. 

(Sursa: Agerpres) 
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• Oficial EAU: 'România este foarte atractivă pentru investiţiile în 

agricultură, în energie şi nu în ultimul rând în sport' 

România este foarte atractivă din punct de vedere economic mai ales pentru investiţiile 

pe care le putem face în agricultură, în energie şi nu în ultimul rând în sport, a declarat 

secretarul general al Federaţiei Camerelor de Comerţ şi Industrie din Emiratele Arabe 

Unite, Humaid Ben Salem. 

"Colaborarea dintre organizaţia pe care o reprezint şi CCIR este una de lungă durată şi 

una care s-a dovedit de fiecare data foarte importantă pentru mediile de afaceri din cele 

două state. Suntem foarte interesaţi să investim în România, evenimentul de azi creând 

toate premisele ca acest lucru să se întâmple prin intermediul companiilor prezente la 

întâlnirile B2B. România este foarte atractivă din punct de vedere economic mai ales 

pentru investiţiile pe care le putem face în agricultură, în energie şi nu în ultimul rând în 

sport, România fiind cunoscută pe plan mondial pentru rezultatele sportive de-a lungul 

timpului. Sunt convins că evenimentul de azi va fi unul de succes pentru toate părţile 

implicate şi mulţumesc CCIR pentru implicarea în organizare, precum şi pentru faptul că 

a reuşit să aducă o delegaţie de oameni de afaceri atât de numeroasă", a subliniat 

Humaid Ben Salem, potrivit unui comunicat al CCIR transmis AGERPRES. 

Camera de Comerţ şi Industrie a României (CCIR) desfăşoară, în perioada 28 februarie - 

3 martie, o misiune economică în Emiratele Arabe Unite, la Dubai, potrivit Agerpres.ro. 

În cadrul acestei misiuni economice, CCIR, împreună cu Camera de Comerţ şi Industrie 

Dubai, a organizat, marţi, Forumul de Afaceri România - Emiratele Arabe Unite, la 

pavilionul expoziţional Expo 2020 Dubai, în marja manifestărilor prilejuite de Ziua 

României la Expoziţia Mondială, se arată într-un comunicat al CCIR transmis AGERPRES. 

Delegaţia CCIR, condusă de preşedintele organizaţiei, Mihai Daraban, a reunit la acest 

eveniment 38 de companii româneşti interesate să îşi extindă afacerile şi pe pieţele non-

UE. În cadrul întâlnirilor B2B, antreprenorii români au discutat cu reprezentanţii 

companiilor emirateze care activează în diferite domenii economice, cum ar fi: energie 

neconvenţională, energie verde, construcţii energetice, industria de apărare, IT&C, 

agricultură (procesare alimentară, sisteme de irigare), servicii medicale şi turism. 
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"CCIR sprijină internaţionalizarea business-ului românesc cu accent pe statele non UE, 

acolo unde prezenţa antreprenorilor români este mai puţin vizibilă. Astfel, evenimentul 

de azi devine unul extrem de important. Atât România, cât şi Emiratele Arabe Unite au 

nevoie de o relaţie economică puternică, ţinând cont de elementele de interes comun 

care pot duce la creştere economică de ambele părţi. România este deschisă către 

investiţiile emirateze, ţara noastră oferind numeroase oportunităţi în sectorul energetic 

regenerabil, precum şi în domeniul procesării produselor alimentare. De asemenea, 

Portul Constanţa reprezintă o oportunitate importantă, prin poziţia cheie de la Marea 

Neagră.  

Acest obiectiv poate deveni un hub logistic important în mişcarea şi stocarea bunurilor 

aduse din Emiratele Arabe Unite pentru piaţa europeană. Regiunea portului Constanţa 

oferă toate facilităţile necesare pentru investiţii noi, inclusiv suprafeţe de teren 

generoase, asigurând totodată o poziţie strategică cu deschidere către Europa Centrală 

şi de Vest prin coridorul fluvial al Dunării", a precizat preşedintele CCIR. 

Potrivit datelor ONRC, la nivelul lunii decembrie 2021, în România activau un număr de 

507 companii emirateze, cu o valoare totală a capitalului social subscris de 42,64 

milioane de euro. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Platformă dedicată refugiaţilor din Ucraina, disponibilă gratuit 

pentru asistenţă din 2 martie 

Refugiaţii din Ucraina au la dispoziţie două linii telefonice gratuite în limbile ucraineană, 

rusă şi română, prin intermediul platformei https://refugees.ro/, ca urmare a unei 

colaborări între FSP Global şi GM Ltd. 

Potrivit unui comunicat de presă al dezvoltatorilor platformei, transmis miercuri 

AGERPRES, începând din data de 2 martie, toate persoanele care vin sau se află pe 

teritoriul Ucrainei, indiferent dacă sunt cetăţeni ucraineni sau ai altor state, şi care doresc 

informaţii sau au nevoie de asistenţă de orice natură, sunt îndemnaţi să apeleze 

numerele de telefon gratuite 0800 360 880, apelabil din România, respectiv 0800 801 

489, apelabil din Ucraina, de luni până duminică, în intervalul orar 8:00 - 18:00. 
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De asemenea, liniile telefonice speciale pot fi apelate şi de cetăţenii români care doresc 

să ofere ajutor sau asistenţă celor care ajung în România de pe teritoriul ucrainean. 

Serviciul este furnizat de FSP Global cu sprijinul GM LTD. 

"Cetăţenii ucraineni sau cei ai altor state care lucrau sau studiau în ţara vecină şi care au 

fost obligaţi să caute refugiu în România, fie cu intenţia de a rămâne la noi în ţară, fie 

pentru a-şi continua călătoria către alte state, sunt îndemnaţi să apeleze aceste numere 

de telefon pentru a solicita orice fel de informaţii care le sunt necesare pentru parcursul 

călătoriei lor.  

Ofertele de ajutor venite din partea cetăţenilor români prin intermediul numărului 

gratuit vor fi implementate pe platforma https://refugees.ro/, care este un agregator de 

urgenţă unde se centralizează sprijinul oferit de cetăţenii români refugiaţilor proveniţi de 

pe teritoriul Ucrainei. Până acum, au fost înregistrate pe platformă aproximativ 2.000 de 

oferte venite din partea cetăţenilor români care îşi arată sprijinul prin diferite modalităţi, 

de la cazare, transport, distribuire de medicamente, alimente sau diferite alte provizii, 

până la servicii de traducere sau oferte de locuri de muncă", se arată în comunicat. 

FSP Global şi GM Ltd se alătură, astfel, eforturilor întreprinse de societatea civilă şi de 

numeroasele entităţi publice şi private care sar în ajutorul miilor de refugiaţi din Ucraina, 

care doresc să scape de război şi caută refugiu pe teritoriul României sau al altor state 

europene. 

GM Ltd, unul dintre cei mai importanţi parteneri ai FSP Global la nivel mondial, este un 

dezvoltator de jocuri pentru mobil cu sediul central în Los Angeles, California, şi cu 

birouri în Cluj-Napoca, Malta şi alte locaţii. 

FSP Global Group este un consorţiu de companii cu sediul central în Cluj-Napoca, cu 

operaţiuni în ţări de pe toate continentele. FSP Global, principala companie a 

consorţiului, şi lider de piaţă în domeniul Business Processing Outsourcing (BPO), îşi 

desfăşoară activitatea non-stop şi furnizează servicii de relaţii cu clienţii şi consultanţă în 

toate call-center-urile sale. 

(Sursa: Agerpres) 
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• Întâlnire a miniştrilor Apărării român şi german în Baza 57 Aeriană de 

la Kogălniceanu 

Ministrul Apărării Naţionale, Vasile Dîncu, se va întâlni miercuri cu omologul german, 

Christine Lambrecht, în Baza 57 Aeriană de la Mihail Kogălniceanu. 

În prezent, conform MApN, detaşamentul german dislocat în România este format din 

aproximativ 75 de militari (piloţi şi personal tehnic) şi şase aeronave Eurofighter 

Typhoon, care execută, alături de militarii Forţelor Aeriene Române şi Forţelor Aeriene 

Italiene, misiuni de Poliţie Aeriană Întărită (enhanced Air Policing) sub comandă NATO. 

Forţele Aeriene Germane au mai fost prezente în România, în vara anului 2021, alături de 

Forţele Aeriene Regale ale Marii Britanii, în baza Declaraţiei comune privind 

interoperabilitatea aeronavelor Eurofighter Typhoon pentru executarea în comun a 

misiunilor de poliţie aeriană. 

Misiunile de instruire în comun au ca principal obiectiv creşterea interoperabilităţii între 

aliaţii din cadrul NATO, iar misiunile de poliţie aeriană desfăşurate în comun contribuie 

la dezvoltarea capacităţii de reacţie şi descurajare, precizează MapN. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Parlamentul European ia poziție fermă în conflictul din est: S-a votat 

rezoluția care cere acordarea Ucrainei statutul de candidată la UE 

Parlamentul European, reunit într-o şedinţă plenară extraordinară consacrată situaţiei 

din Ucraina, a adoptat marţi o rezoluţie prin care ''invită instituţiile Uniunii Europene să 

acţioneze pentru a acorda Ucrainei statutul de ţară candidată la UE", "în conformitate cu 

articolul 49 din Tratatul privind Uniunea Europeană şi pe baza meritelor" şi, între timp, 

"să continue să depună eforturi pentru integrarea Ucrainei în piaţa unică a UE, în 

conformitate cu Acordul de Asociere''. 

Rezoluţia PE, adoptată cu 637 de voturi pentru, 13 voturi împotrivă şi 26 de abţineri, 

''condamnă în cei mai fermi termeni posibili invazia ilegală a Ucrainei de către Rusia", 

precum şi "rolul jucat de dictatorul belarus Aleksandr Lukaşenko" în această agresiune, şi 

solicită Rusiei ''să înceteze toate activităţile sale militare din Ucraina". 
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Eurodeputaţii resping categoric "retorica rusă care face aluzie la posibila recurgere la 

arme de distrugere în masă", îi reamintesc Rusiei obligaţiile internaţionale şi avertizează 

cu privire la pericolele unei escaladări nucleare a conflictului, se arată într-un comunicat 

de presă al PE. 

PE invită Comisia Europeană şi ţările Uniunii să acorde în continuare asistenţă umanitară 

de urgenţă Ucrainei, în cooperare cu agenţiile umanitare ale ONU şi cu alte organizaţii 

internaţionale partenere. 

Eurodeputaţii salută adoptarea rapidă a sancţiunilor impuse de UE, însă doresc să vadă 

măsuri restrictive mai ample care să vizeze slăbirea strategică a economiei şi a bazei 

industriale ruse. 

Ei afirmă că ar trebui restricţionat în special importul celor mai importante produse de 

export ruseşti, cum ar fi petrolul şi gazele naturale. Noile investiţii ale Uniunii în Rusia şi 

noile investiţii ale Rusiei în Uniune ar trebui interzise. Toate băncile ruse ar trebui blocate 

din sistemul financiar european, iar accesul Rusiei la sistemul SWIFT ar trebui interzis. 

O serie de sancţiuni, inclusiv interzicerea accesului la sistemul SWIFT, ar trebui extinse la 

Belarus din cauza sprijinului direct pe care l-a acordat pentru invazia Ucrainei de către 

Rusia. 

În plus, textul invită ţările Uniunii să furnizeze mai rapid Ucrainei armament de apărare, 

în conformitate cu articolul 51 din Carta ONU, care permite autoapărarea individuală şi 

colectivă. Textul pledează şi pentru intensificarea cooperării dintre Uniune şi Ucraina în 

domeniul informaţiilor privind agresiunea în curs. 

Parlamentul salută şi angajamentul Uniunii Europene de a activa Directiva privind 

protecţia temporară, pentru a oferi acces imediat la protecţie tuturor ucrainenilor care 

fug din calea războiului. Responsabilitatea pentru primirea refugiaţilor care sosesc la 

frontierele externe ale Uniunii ar trebui să fie împărţită în mod egal între ţările Uniunii, 

mai precizează eurodeputaţii. 

Ei solicită să se adopte rapid sancţiuni specifice împotriva persoanelor responsabile de 

corupţia la nivel înalt din Rusia şi Belarus, precum şi împotriva oligarhilor şi funcţionarilor 

apropiaţi de conducerea ţărilor.  
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Potrivit textului, Uniunea Europeană şi ţările aliate care au sisteme de acordare a 

dreptului de şedere în schimbul investiţiilor (aşa-numitele "vize de aur") ar trebui să 

examineze toţi beneficiarii acestor sisteme şi să revoce autorizaţiile de şedere deţinute 

de persoane din Rusia cu o mare avere netă şi de familiile lor, în special de cele care au 

legături cu persoanele şi întreprinderile vizate de sancţiuni. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Rezultatele negocierilor Rusia-Ucraina: concluzia lui Vladimir Putin 

după întâlnirea de luni 

Președintele rus Vladimir Putin a fost informat despre rezultatele discuțiilor ruso-

ucrainene purtate ieri, dar este prea devreme pentru a face o evaluare, a declarat 

secretarul de presă al șefului statului rus Dmitri Peskov. 

"Desigur, președintele a fost informat. Este prea devreme pentru a da vreo evaluare, nu 

am dori să facem acest lucru prematur. Trebuie să le analizăm și apoi să ne gândim la 

perspective", a spus Peskov reporterilor marți, relatează Interfax 

De asemenea, reprezentantul Kremlinului a fost întrebat în ce format i-a raportat 

Medinsky lui Putin despre negocierile trecute. 

„Medinsky a raportat personal și, mai mult, în scris”, a răspuns Peskov. 

Comentând oferta Kazahstanului și Turciei de a oferi servicii de mediere în negocierile cu 

Kievul, Peskov a spus că negocierile directe între Rusia și Ucraina sunt deja în 

desfășurare. 

El a mai spus că nu sunt încă planificate contacte între președinții Rusiei și Ucrainei după 

prima rundă de discuții ruso-ucrainene. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Curtea Internațională de Justiție a anunțat Rusia că este acuzată de 

genocid și îi cere să se supună eventualelor ordonanțe ale Curții/ 

Primele audieri, în 7 și 8 martie 

Curtea Internațională de Justiție avertizează Rusia, printr-un comunicat transmis marți 

seară, că este acuzată de genocid și îi cere să se supună eventualelor ordonanțe ale 

Curții, care este principalul organ judiciar al Organizației Națiunilor Unite. 

Rusia face parte din Consiliul de Securitate al ONU, dar există mai multe voci care cer 

eliminarea acesteia din structură după ce a declanșat războiul sângeros împotriva 

Ucrainei, în 24 februarie. 

Curtea anunță autoritățile ruse că Ucraina (care a primit o copie a înștiințării Curții ONU) 

a deschis speța în 26 februarie, iar Rusia este obligată să ”acţioneze astfel încât orice 

ordonanţă a Curţii să poată avea efectele scontate”, se arată în comunicat. 

Primele audieri în acest dosar în care Rusia este acuzată de genocid vor avea loc în 7 și 8 

martie, transmite agenția Asociated Press. 

Documentul poate fi consultat aici. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• 350 de milioane de dolari, sprijin financiar de la Banca Mondială și 

FMI pentru Ucraina 

Banca Mondială şi Fondul Monetar Internaţional au anunţat, într-o declaraţie comună, 

că pregătesc sprijin financiar pentru Ucraina. Banca Mondială are în vedere 3 miliarde de 

dolari, dintre care cel puţin 350 de milioane săptămâna viitoare, transmite BBC. 

Liderii celor două agenţii s-au declarat îngrijoraţi de potenţiala înmulţire a efector 

invaziei ruse. 

Aceştia s-au referit la creşterea preţurilor mărfurilor, perturbări pe pieţele financiare şi 

riscul de a creşte în continuare inflaţia globală. 

Banca Mondială a anunţat că va angaja 3 miliarde de dolari în lunile următoare, 

inclusiv cel puţin 350 de milioane săptămâna viitoare.  
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La rândul lor, oficialii FMI au precizat că vor lua în considerare rapid cererea Ucrainei de 

finanţare de urgenţă. De asemenea, speră să pună la dispoziţie fonduri de 2,2 miliarde 

de dolari până în iunie. 

Numeroase state au sărit în ajutorul Ucrainei, atât cu fonduri, cât și cu logistică. În tot 

acest timp, au fost instituite sancțiuni financiare extrem de dure pentru Rusia: bănci 

deconectate de la SWIFT și rezervele de valută ale Băncii Centrale confiscate. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• Prețul petrolului, la cea mai mare valoare din 2014 până acum. OMV 

a oprit negocierile cu Gazprom. Engie majorează achiziţiile de gaze din 

Norvegia. Germania este pregătită dacă Rusia sistează exportul de 

gaze 

Prețul petrolului nerafinat s-a majorat cu 5,8% până la 110,09 dolari barilul atingând 

astfel cea mai mare valoare din 2014 până acum. Rubla rusească este în scădere la 

tranzacționările de miercuri dimineața ajungând să echivaleze 109.2 dolari. 

ACTUALIZARE Ministrul german al economiei, Robert Habeck, a susţinut miercuri că ţara 

sa este pregătită în caz că Rusia sistează exportul de gaze, transmite Reuters. 

Întrebat de postul de radio Deutschlandfunk ce va face guvernul de la Berlin dacă se 

întrerupe livrarea gazelor ruseşti, Habeck a răspuns: "Suntem pregătiţi pentru asta. Pot 

da asigurări pentru iarna şi vara aceasta". El a adăugat că "pentru iarna viitoare vom lua 

şi alte măsuri", arătând că se lucrează inclusiv la reglementări legale noi pentru 

asigurarea umplerii depozitelor de gaze înainte de venirea iernii. 

ACTUALIZARE Engie, una dintre cele cinci companii occidentale care s-au alăturat ca 

parteneri de finanţare în proiectul Nord Stream 2 condus de Gazprom, condamnă 

situaţia din Ucraina şi a anunţat marţi că se va conforma oricăror sancţiuni care ar putea 

fi aplicate, transmite Reuters. 

Într-un comunicat, Engie a informat că şi-a majorat recent achiziţiile de gaze naturale şi 

gaze naturale lichefiate din Norvegia şi a precizat că nu are nicio activitate industrială în 

Rusia.  
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ACTUALIZARE Grupul energetic austriac OMV a anunţat marţi că a abandonat planurile 

de a prelua o participaţie în proiectul unui zăcământ de gaze al Gazprom şi îşi 

revizuieşte rolul în gazoductul Nord Stream 2, transmite Reuters. 

Decizia vine după ce mai multe companii occidentale caută să iasă de pe piaţa rusă, în 

urma sancţiunilor impuse Moscovei pentru invadarea Ucrainei. 

"Astăzi, Comitetul executiv al OMV a decis să nu mai desfăşoare negocieri cu Gazprom 

privind potenţiala achiziţie a unei participaţii de 24,98% în faza de dezvoltare Achimov 

4A/5A în zăcământul de gaze Urengoy şi va rezilia acordul din 3 octombrie 2018. De 

asemenea, OMV va revizui implicarea sa în gazoductul Nord Stream 2," se arată într-un 

comunicat al companiei. 

OMV este una dintre cele cinci companii occidentale care s-au alăturat ca parteneri de 

finanţare în proiectul de infrastructură condus de Gazprom. 

________ 

Bursa de la Moscova rămâne închisă pentru a treia zi consecutivă. 

Sberbank, cea mai mare bancă rusească şi controlată de stat iese de pe piața bancară 

europeană ca urmarea a faptului că subsidiarele sale se confruntă cu retrageri masive de 

bani lichizi și amenințări pentru siguranța angajaților și pentru integritatea sediilor. 

__________ 

Creșterea țițeiului a venit în ciuda unui acord global de eliberare a 60 de milioane de 

barili de rezerve de țiței pentru a încerca să frâneze creșterea prețurilor. 

„Credem că mai există loc pentru ca prețul petrolului să continue să crească”, a declarat 

Carlos Casanova, economist senior pentru Asia la UBP din Hong Kong, pentru Reuters. 

Rusia este cel mai mare exportator mondial de gaze naturale și unul dintre cei mai mari 

exportatori de petrol. Unii experți spun că întreruperea acestor exporturi ar putea duce 

la creșterea prețurilor acestor mărfuri cu până la 50%, după unele estimări, mult mai 

mult decât creșterile mult mai modeste de o singură cifră ale prețurilor experimentate 

săptămâna trecută, transmite CNN. 

(Sursa: stiri.tvr.ro)  

 


